

王伟中会见 中国老区建设促进会会长支树平

羊城晚报讯 6月9日,省长王伟中在广州会见中国老区建设促进会会长支树平一行。

王伟中代表省委、省政府对支树平一行的到来表示欢迎,对中国老促会长期以来给予广东老区建设的支持表示感谢。他说,广东具有光荣革命传统和深厚红色资源,革命老区遍布全省。广东认真贯彻习近平总书记关于老区苏区工作的重要论述,落实省委“1310”具体部署,大力实施“百县千镇万村高质量发展工程”和绿美广东生态建设,持续加强政策供给和要素保障,推动包括老区苏区在内的县镇村发展风貌显著改善,生产生活生态空间不断优化,发展内生动力持续增强。希望中国老促会继续关心支持广东工作,为老区苏区发展献

智出力,引荐更多项目、资金、人才等资源,引导更多社会力量积极参与广东“百千万工程”,助力老区苏区振兴发展和乡村全面振兴。

支树平介绍,老促会是协助党委政府推动老区建设的一支重要力量。广东省老促会聚焦推动老区加快发展,积极发挥职责作用,工作成效可圈可点。他感谢广东省委、省政府对老促会工作的大力支持,希望广东在支持老区发展上进一步走在前、作示范,把全省老促会建得更好。中国老促会将继续关注广东老区,积极助力广东在推进中国式现代化建设中走在前列。

省领导陈良贤、省老促会会长陈开枝参加会见。

(李凤祥 符信)

2025金砖国家智库研讨会在粤召开 国内外专家共商 国际商务高质量发展路径

羊城晚报记者 李焕坤,通讯员温可仪、陈金源、刘思静报道:6月8日,“2025金砖国家智库研讨会”在广东潮州韩山师范学院召开。本次智库研讨会聚焦“金砖国家国际商务高质量发展”主题,来自国内外多所高校和研究机构20多位专家学者就“金砖国家贸易和投资合作”“金砖国家数字经济和绿色合作”“金砖国家社会发展和人文交流”等议题展开交流与讨论,100多位学者参加本次会议。

利用新技术促进跨境金融安全

在“金砖国家贸易和投资合作”研讨环节,南开大学党委常委、副校长盛斌表示,“全球南方”已成为维护开放、包容与可持续发展的重要力量,为构建开放型世界经济和改革完善多边贸易体系发挥了重要作用。

北京师范大学金砖国家合作中心主任王磊建议,通过多边合作机制促进发展中国家在全球政治经济中的协作,推动改革决策机制以实现高质量合作。

俄罗斯联邦莫斯科国际关系学院教授雅丽吉娜·伊丽娜·佐托纳(Yarygina Irina Zoto-na)强调,金砖国家应通过技术创新和金融合作提升在全球经济中的地位,同时利用区块链、人工智能等新技术监控跨境交易,促进跨境金融安全。

紧密合作解决数字经济发展不平衡

在“金砖国家数字和绿色合作”研讨环节,广东外语外贸大学副校长何传添表示,解决数字经济发展不平衡问题需各紧密合作,通过政策设计、基础设施建设、技术提升和安全管理等多方努力,为金砖国家现代化进程提供支撑。

浙江大学中国数字贸易研究院院长马述忠表示,“丝路电商”合作备忘录的签订使中国跨境电商出口平均增长约9.5%,且与电

广东省水经济促进会成立 为全国首个省级水经济促进会

羊城晚报记者 胡彦、通讯员粤河清报道:6月8日,广东省水经济促进会筹备成立大会暨第一次会员大会在广州召开,标志着全国首个省级水经济促进会正式成立。

水经济主要包括绿色水经济新业态、传统水经济业态绿色转型升级等范畴,涵盖为节约保护、监督管理及开发利用、水域、河湖岸线等而开展的涉水滨水建设运营、新技术新材料新产品新工艺研发应用等活动,市场前景广阔,发展潜力巨大。

近年来,中央和国家有关部门出台了系列支持政策措施,为发展水经济提供了强劲动力。广东省委、省政府高位推动,印发实施《中共广东省委广东省人民政府关于推进水利高质量发展的意见》,部署打造绿色水经济新业态,并连续4年将发展水经济写入省《政府工作报告》,持续给予政策、平台、机制等方面支持。加之广东河湖资源禀赋得天独厚,水经济新业态市场内生动力强大,广东水经济正迎来发展机遇期。在此背景下,省水经济促进会成立恰逢其时,作为第一个省级水经济社会组织,具有重大意义。

会议强调,省水经济促进会将深入贯彻习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路和关于治水重要论述精神,认真落实省委“1310”具体部署和省政府工作要求,以实施“百千万工程”和绿美广东生态建设为牵引,坚持“生态优先,绿色发展”理念,突出“保护中发展,发展中保护”思路,充分发挥好政府与市场之间的桥梁纽带作用,坚持做好“服务政府、服务行业、服务会员、服务社会”四个服务工作,努力打造成为有格局、有志向、有温度、有作为的高水平协会,推动绿水青山转化为金山银山,协助做好水资源、水生态环境及水域岸线空间资源保护和合理利用等工作,助推广东绿色水经济高质量发展。

电子商务法律法规相似度高、电商基础环境水平高的国家签订备忘录,对出口的促进作用更强。

韩山师范学院经济与管理学院教授李毅表示,要构建金砖国家本币结算的“多支柱体系”,并借助绿色与数字化实现产业升级,推动新兴经济体在国际金融治理中发挥更大作用。

广东外语外贸大学讲师穆罕默德·阿德南·巴希尔(Muham-mad Adnan Bashir)表示,金砖国家因人口、经济和资源优势在全球举足轻重,要推进因地制宜的环境改革,激励可再生能源投资、设立绿色能源基金、推广循环经济,以支持联合国可持续发展目标。

在“金砖国家社会发展和人文交流”研讨环节,对外经济贸易大学国际经济贸易学院副院长、金砖国家研究中心主任蓝庆新表示,金砖国家在全球健康、AI治理、贸易金融、气候应对和安全架构等领域面临诸多挑战,要提升在全球治理中的引领力,推动构建更加公平、可持续的国际秩序。

印度德里大学东亚研究院副教授拉吉夫·兰詹(Rajiv Ranjan)强调,金砖国家通过人文交流超越文化差异,塑造“金砖大家庭”集体认同的重要意义。

南非茨瓦尼科技大学主任、泰勒斯研究所副研究员拉塞加·马哈拉吉(Rasigan Maharaj)提出,金砖国家的实践价值不在于复制西方制度,而是提出构建人类命运共同体的金砖答案。

新兴经济体研究会副会长、广东工业大学经济学院教授蔡春林表示,扩大金砖国家经贸联系、加强全球价值链分工协作、挖掘金砖国家国际合作的重要基石,扩大金砖国家投资规模、加强创新领域合作、加快成员发展战略对接是实现金砖国家国际商务高质量发展和经济社会全面繁荣的必由之路。

随着AI加快融入千行百业,作为“经济第一大省”的广东正以硬核创新为锚点,以应用场景为支点,撬动人工智能与实体经济深度融合的无限可能。2024年,广东AI核心产业规模超2200亿元,AI核心企业超1500家,AI领域专精特新“小巨人”企业数量全国第一。今年前4个月,广东AI产业规模超770亿元,稳居全国第一方阵。

AI产业的快速发展带来了旺盛的人才招聘需求,知名粤企扎堆“摆摊”,百万年薪诚聘英才。广东以其深厚的产业根基、强力的政策支撑和高效的就业服务,成为吸引AI人才汇聚的“强磁场”。



羊城晚报记者 王丹阳 杭莹

**塑造“金砖大家庭”
集体认同**

在“金砖国家社会发展和人文交流”研讨环节,对外经济贸易大学国际经济贸易学院副院长、金砖国家研究中心主任蓝庆新表示,金砖国家在全球健康、AI治理、贸易金融、气候应对和安全架构等领域面临诸多挑战,要提升在全球治理中的引领力,推动构建更加公平、可持续的国际秩序。

印度德里大学东亚研究院副教授拉吉夫·兰詹(Rajiv Ranjan)强调,金砖国家通过人文交流超越文化差异,塑造“金砖大家庭”集体认同的重要意义。

南非茨瓦尼科技大学主任、泰勒斯研究所副研究员拉塞加·马哈拉吉(Rasigan Maharaj)提出,金砖国家的实践价值不在于复制西方制度,而是提出构建人类命运共同体的金砖答案。

新兴经济体研究会副会长、广东工业大学经济学院教授蔡春林表示,扩大金砖国家经贸联系、加强全球价值链分工协作、挖掘金砖国家国际合作的重要基石,扩大金砖国家投资规模、加强创新领域合作、加快成员发展战略对接是实现金砖国家国际商务高质量发展和经济社会全面繁荣的必由之路。

随着AI加快融入千行百业,作为“经济第一大省”的广东正以硬核创新为锚点,以应用场景为支点,撬动人工智能与实体经济深度融合的无限可能。2024年,广东AI核心产业规模超2200亿元,AI核心企业超1500家,AI领域专精特新“小巨人”企业数量全国第一。今年前4个月,广东AI产业规模超770亿元,稳居全国第一方阵。

AI产业的快速发展带来了旺盛的人才招聘需求,知名粤企扎堆“摆摊”,百万年薪诚聘英才。广东以其深厚的产业根基、强力的政策支撑和高效的就业服务,成为吸引AI人才汇聚的“强磁场”。

华为、腾讯、小鹏汽车等龙头企业释放“扩招”信号。

其中,华为今年开放10000余个招聘名额,覆盖AI工程师、软件开发工程师、硬件技术工程师、人工智能算法工程师等60余类岗位;同时推出涵盖开发、测试、前沿技术探索、财经等领域的实习生项目,计划全年培养5000余名。

今年4月,腾讯宣布启动史上最大就业计划,计划3年新增2.8万个实习岗位,其中2025年招聘1万名校招实习生,并加大转化录用。技术类岗位占比超60%,全力满足AI产业的人才需求。

最近几年,大模型产业风起云涌。腾讯推出了“青云计划”招聘专项,将大模型作为投入力度最大的关键领域,持续在全球范围内招募顶尖学生,提供专项培养、与高管对话、学术顶会资源等机会,并深度参与核心业务岗位的前沿技术课题研究。

1 龙头企业释放“扩招”信号

华为、腾讯、小鹏汽车等龙头企业释放“扩招”信号。

其中,华为今年开放10000余个招聘名额,覆盖AI工程师、软件开发工程师、硬件技术工程师、人工智能算法工程师等60余类岗位;同时推出涵盖开发、测试、前沿技术探索、财经等领域的实习生项目,计划全年培养5000余名。

今年4月,腾讯宣布启动史上最大就业计划,计划3年新增2.8万个实习岗位,其中2025年招聘1万名校招实习生,并加大转化录用。技术类岗位占比超60%,全力满足AI产业的人才需求。

最近几年,大模型产业风起云涌。腾讯推出了“青云计划”招聘专项,将大模型作为投入力度最大的关键领域,持续在全球范围内招募顶尖学生,提供专项培养、与高管对话、学术顶会资源等机会,并深度参与核心业务岗位的前沿技术课题研究。

2 “不放过”任何一个优质人才

兴业证券专场,尽管此时已到了校招季尾声,但丁锋依旧“不放过”任何一个优质人才。

“用人才需求井喷来形容也毫不为过。”为了提升人才吸引力,丁锋表示,除了高薪诱惑外,杰创智能有完备的人才保障体系和晋升机制,能够让专业人才无后顾之忧地投入到工作和挑战中。

作为头部游戏公司,三七互娱在就业“蓄水池”方面有一套自己的心得。三七互娱一方面放开了校招毕业时间限制,为延迟就业提供缓冲,另一方面,80%的招聘岗位均不限专业。近几年,三七互娱尝试通过校企实践基地共建、高校赛事、实训课、奖学金等校企合作方式,实现产学研闭环,推动人才能力与产业需求动态匹配,助力高校人才高质量就业。

随着公司在AIGC领域的布局逐渐加深,三七互娱也通过内部讲堂以及各类特色训练营培育员工创新素养和AI工具使用能力。主题培训覆盖了AI应用前景、AIGC在游戏研发链条中的实践、个人AI助手打造等内容。

3 稳岗拓岗从“输血”转向“造血”

链、教育链融合发展。

腾讯通过政企校三方联动,定向提供人才培养方案,组织AI培训,助力职业技能人才提升复合能力,培育高水平兴乡人才,助力创造乡村就业收入机会。

随着数字经济兴起,微信生态(公众号、小程序、视频号等)持续创造就业机会。中国劳动和社会保障科学研究院统计显示,微信生态拉动直接和间接就业超5000万个,对稳就业、促就业和就业结构调整发挥了积极推动作用,“蓄水池”和“稳定器”作用不断增强。

让大流量成为新增量 ——我国网络文明建设取得新成效

法治护航,让好生态成为网络新常态

治方式护航网络文明建设行稳致远。

科学立法夯实治理根基——网络安全法、数据安全法、个人信息保护法、《未成年人网络保护条例》《网络信息内容生态治理规定》《网络暴力信息治理规定》等法律法规和部门规章出台,搭建起我国网络法治的“四梁八柱”,确保互联网在法治轨道上健康运行。

“2024年,我国适应互联网发展新形势,强化制度创新,网络法律体系进一步完善。”今年4月,《中国网络法治发展报告(2024年)》发布,全面展现了网络法治发展成果,更好凝聚起网络法治理念共识。

法治是网络文明的基石。坚持把依法管网摆在突出位置,有关部门充分发挥法治在网络文明建设中的基础性作用,以法

治方式护航网络文明建设行稳致远。